Prilohy

P¥iloha 1 — ukazka krizovky
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. Na bocnich sténach dutiny nosni se nachazeji ........ nosni.

. ..... je soubor chrupavek, vzajemné pohyblivé spojenych.
. ..... Se zanortuji do plic a jsou chrupavcité.

. Uvolfovani oxidu uhli¢itého a vodni pary je ......

1

2

3

4

5. Nejvétsi je ..... stitna.
6. ..... dutiny nosni.

7. Vazivova bldna pfechazejici na vnitfni stranu hrudniku se nazyva ...

8. Hlavnimi vdechovymi svaly jsou ... a zevni meziZzeberni svaly.

9. ..... jsou parovy organ, uloZeny v dutiné hrudni.

10. Dojde-li k poranéni pohrudnicni stérbiny zvenci, vnikne do ni vzduch a plice se smrsti, nastava ...

(Kfizovky - Digitdlni ucebni materidly RVP, b.r.)



Pfiloha 2 — ukazka karticek ke hie ,Stavime bunku”

JADRO BUNECNA STENA

CYTOPLAZMA

CHLOROPLASTY VAKUOLA

BUNKA HUB

CYTOPLAZMATICKA
MEMBRANA

BUNKA BAKTERIi

ENDOPLAZMATICKE GOLGIHO KOMPLEX
RETIKULUM

RIBOZOMYY

MITOCHONDRIE

\——"'\—:)__/

(Aktivity a tipy do vyuky o burice, b.r.)

BUNKA ROSTLINNA

BUNKA ZIVOCISNA




Pfiloha 3 — ,AZ kviz“: Lidské télo

LIDSKE

3

Jak se méni velikost zomiek pri
zatemnéni/rozsviceni svétia?

[T Pfi zatemnéni se zornigka

rozsifuje, pfi rozsviceni
se zuZuje. u

6

Kolik tfenovych zubi mame v tstech?

bkl

9

Co se stane, kdyz zlomené kosti
neuvedeme do plvodni polohy
a nezpevnime?

7] Kost sroste v nespravném postaveni
—1 neba s& vytvori pakloub (volné
spojeni kosti).

Ul

1

12
Ktery kloub lovéka je nejvetsi?

kolenni kloub

J

14

15

Maji Zeny a muzi stejné dlouhou mo&ovou
trubici? Prog?

Nemaji, moova trubice Zen je asi
71 4cm diouha, muzd méfi asi 12-25
cm. U muzl prochézi penisem.

1

Ve kterych kostech se nachazi kostni diefi
i v dospélosti?

hrudni kost, Zebra,

obratle, panev U

3
Jak se méni barva plicni tkané v prib&hu
Zivota? Prog?

Novorozenec mé plice riizové, s pfibyvajicim
vékem plice §ednou, Je to zplisobeno
usazovanim prachu v tkéni.

6

T
Kdo je nazyvan ,otcem mediciny*? Je
autorem souboru etickych pravidel
Jjednéni pro lékafe.

s

Hippokrates U

2

Jak se jmenuji asti tenkého stfeva?

dvanactnik, lacnik,

kygelnik U

5

Jak se jmenuji 2 z&kladni bilkoviny, které
tvofi svalové viakno?

aktin, myozin

8

Ktery organ je na obrazku?

jétra (hepar)

10

L y ostriivky p 1
produkuj...

inzulin, glukagon

(5]

12

77 obraz by byl jen v odstinech
s

13

Jak by vypadal obraz vytvofeny pouze
tyGinkami? soeece

&

Sedi (Cernobliy) U

15

J

16

Co by se stalo, kdyby ndm nefungoval
mozecek (cerebellum)?

NaZe pohyby by nebyly pfesné,
koordinavané (§patna koordinace oko
— ruka), nebyli bychom schopni udrzet

rovnovahu, vzpfimenou polohu, $patné
bychom se orientovali v prostoru

10

11

Jak se nazyvaji sluchové kistky stfedniho
ucha?

Membrana tymgan iges

BT kladivko, kovadlinka,

— timinek U

13

14

Ktera sloZka potravy je travena uz v tistech?

16

17
Ktera burika lidského téla je nejvetsi?

Struktura neuronu
premomsel
ecks o0y Shontons

[R

Neuron (nervovéa burika) —

vybéZek (axon) mize U

mit délku az 1 m.




18

Co je to hypertenze?

vysoky krevni tiak

20

21

Kde dochazi k odbouravani tervenych
krvinek?

ve sleziné

23

24

Co jsou nocireceptory?

receptory zaznamendévajici
bolestivé podnéty (holé
dendrity v epidermis klize)

26

27

Co je to anemie?

3 | chudokrevnost, v krvi je mélo
. erytrocyti a krevniho

barviva hemaglobinu I

19

Jake 4 zakladni chuti rozeznavame?

Hofk4, sland, sladka, kyseld.
7 Neékdy se uvadi jesté 5. chut —
kol umami - receptory pro
kyselinu glutamovou a jeji soli.

21

22

Jak dlouho trva gravidita?

v priméru 280 dni

(10 lundrnich mésicd) » U

24

25

Kterymi kostmi je tvofen pletenec horni
konéetiny?

| lopatkou, kliéni kosti,

hrudni kosti a spoji I

27

28

Co to je paréza?

.| eastetns ochmuti svaistva,
obrna, ztrata hybnosti

J

(Aktivity a tipy do vyuky o burice, b.r.)

20

Kolik chromozom(i obsahuiji t&Ini bufiky
tlovéka?

Kpr ¥t
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chromozomi U

22

23

Cim je zplsoben pohyb potravy (traveniny)
v trévici trubici?

peristaltickymi pohyby
hiadkych svall travici

trubice '

25
26
Jmenujte 3 pohlavné pfenosné nemoci.
[ ] AIDS, kapavka, syfilis, chiamydiové
infekce, mékky vied
28




P¥iloha 4 — ukdazka ,Riskuj!”

KOREN 1000 2000 3000 4000 5000
STONEK 1000 2000 3000 4000 5000
LIST 1000 2000 3000 4000 5000
MECHOROSTY 1000 2000 3000 4000 5000
PLAVUNE A 1000 2000 3000 4000 5000
PRESLICKY
KAPRADOROSTY | 1000 2000 3000 4000 5000
KOREN Popiste zony K ¢emu slouzi Jaké jsou Jaky typ cévnich | Co to jsou
kofene na calyptra? modifikace svazkl se adventivni
podélném fezu. kotene? vyskytuje koreny?
v kofenech?
STONEK Cotoje stéblo? | Vyjmenujte 3 Jaké jsou Jaky typ cévnich | ZLATA CIHLICKA
zpUsoby vétveni | modifikace svazkl se
stonku. stonku? vyskytuje ve
stonku?
LIST Popiste ¢asti Vyjmenujte 3 Jaké jsou Z jakych rostlin Popiste pFicny
listu. zpUsoby modifikace jsou tyto listy? ez listem.
postaveni listu listu? (obrazky list()
na stonku.
MECHOROSTY Jak se rozdéluji Zcehoseu Vyjmenujte 3 Jaké typy bunék | Popiste detailné
mechorosty? mechd sypou druhy mechd. ma raselinik? pribéh
vytrusy? rodozmény u
mechorosta.
PLAVUNE A Vyjmenujte 2 Jak se nazyvaji Co to jsou Jak se vyuziva Popiste detailné
PRESLICKY zastupce vytrusnicové haptery? preslicka priibéh
plavuni. klasy? v |écitelstvi? rodozmény u
preslicek.
KAPRADOROSTY | Vjakém Co postupem Cim jsou Vyjmenujte 3 Popiste detailn&
geologickém ¢asu z kapradin chranény zastupce prabéh
obdobi se jim vzniklo? vytrusnicové kapradin. rodozmény u

nejvice dafilo?

kupky?

kapradin.

(Riskuj — botanika - Digitdlni u¢ebni materidly RVP, b.r.)




Priloha 5 — ukazka uskupeni ve hie ,,Pupeny”
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1/ start hry, 2/ vysledek (¢lenové druZziny se rozmistili
podél &ry, dvojice se drzi za ruce: napodobuji vstficné
postaveni pupenti na vétviéce javoru)
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(Holy & Holy, 1986, s. str. 125)



